!!! Es gilt das gesprochene Wort !!!


Mündliche Anfrage 

Der Bezirksverordneten Renate Giese
Sehr geehrte Frau Vorsteherin,

meine sehr geehrten Damen und Herren,

ich beantworte die Mündliche Anfrage der Bezirksverordneten Renate Giese für das Bezirksamt wie folgt:

	1.
	Frage
Trifft es zu, dass Herr Krüger während der Sitzung der Senioren BVV am 25. November 2014 den Fragesteller/innen gesagt hat, dass Bänke Priorität haben? 


	
	Antwort

Ja, das trifft zu. Neben den eigenen Beobachtungen und den Anträgen aus der Senioren BVV, hat auch das Kundenmonitoring Grünanlagen aus dem Jahr 2012 wie auch der Bürgerhaushalt für 2015 gezeigt, dass der Wunsch nach mehr  Bänken weit oben in der Rangfolge steht.


	2.
	Frage

Trifft es ebenfalls zu, dass im Ausschuss für Verkehr und Grünflächen am 22. September 2014 die Antwort auf die Frage nach Möglichkeiten zur Reparatur und Aufstellung von Bänken lautete: „Dafür stehen keinerlei Mittel zur Verfügung“?


	
	Antwort

Auch das trifft zu, da sich die Antwort auf den laufenden Haushalt bezog. Mit Antrag vom 11.11.2014 hat das Bezirksamt überplanmäßige Ausgaben in Höhe von 30.000 € für die Beschaffung von Grundmaterialien für die Reparatur von Spielgeräten bewilligt. In Teilen konnten davon auch Bänke auf Spielplätzen überarbeitet werden. Allgemein liegt der Preis für eine Neubeschaffung einer Bank bei 300,- bis 800,- €. Eine komplette Überarbeitung einer Parkbank kostet bei externer Vergabe (beispielsweise über eine Behindertenwerkstatt) rund 350,- €. 


	
	Zusatzfrage

Wie gedenkt das Bezirksamt eine prioritäre Maßnahme umzusetzen, für die keinerlei Mittel zur Verfügung stehen?



	
	Antwort

siehe Antwort zu Frage 2 


Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit ! 

Berlin,             2014
Daniel Krüger
